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ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ (ΑΝΤΛΑ ΣΑΣΑΤΗ): Μου ζήτησαν να συντονίσω και τη 

λήξη του Συνεδρίου. Θα ήθελα να δώσω το λόγο πρώτα στον κ. Ηλία Θάκα, 

που είναι Πρόεδρος της Οµοσπονδίας Αλβανών, για να κάνει έναν χαιρετισµό 

και τη λήξη.  Κύριε Θάκα, σας παρακαλώ. 

Η.ΘΑΚΑΣ: Κατ’ αρχήν, ήθελα να σας ευχαριστήσω όλους που συµµετείχατε 

σ’ αυτό το τριήµερο σεµινάριο και το διήµερο το χθεσινό και το σηµερινό, 

που ήταν το προσυνεδριακό για το Συνέδριο που θα γίνει το ∆εκέµβριο και θα 

είναι και το επίσηµο ιδρυτικό του ΕΦΜ. 
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 Σε αυτό το Συνέδριο, ευχαριστούµε όλους τους εµπειρογνώµονες που 

συµµετείχαν στα 10 workshops, ο σκοπός ήταν να βγάλουν τα προβλήµατα 

που κυριαρχούν στους µετανάστες, να βάλουν τις προτάσεις και να θέσουν 

ένα βήµα πιο µπροστά τα προβλήµατα των µεταναστών και πώς µπορούµε να 

λύσουµε αυτά τα προβλήµατα στο άµεσο µέλλον. 

 Όποιος θέλει να µας πει κάποια γνώµη, ο Φρέντι, η ∆ήµητρα, και από 

το κοινό, κάποιες τοποθετήσεις στα διάφορα θέµατα. Εγώ πάλι θέλω να σας 

ευχαριστήσω όλους και για το χρόνο και για τις γνώσεις και την εργασία που 

κάναµε αυτό το τριήµερο σεµινάριο. 

 Ευχαριστώ. 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ: Ευχαριστούµε πολύ τον κ. Θάκα. Νοµίζω ότι δεν έχουµε 

πολύ χρόνο για τοποθετήσεις, δυστυχώς, οπότε θα περάσω στην κα Μάλλιου, 

την εκπρόσωπο από το ∆ίκτυο Μεταναστριών, για να µας πει δυο πράγµατα 

και αυτή. 

∆.ΜΑΛΛΙΟΥ: Γεια σας και από µένα, επειδή όλοι µε ξέρετε, η Αλβανία 

παρούσα και στο Φόρουµ Μεταναστών.  Στο θέµα της γυναίκας µετανάστριας 

τι είχαµε το ιδιαίτερο. Με χαρά λέω πρώτη φορά σε όλα αυτά τα συνέδρια 

που κάνουµε, στα 21 άτοµα που ήµασταν εκεί, ήταν 7 άνδρες. Και θα αρχίσω 

την τοποθέτηση µε κάτι που είπε ένας φίλος µας, πως η Ελλάδα για όλο αυτό 

τον πλούτο που έρχεται, διαθέτουν οι γυναίκες µετανάστριες, δεν έχει 

επενδύσει και δεν το αξιολογεί. 

 Είχαµε προγραµµατίσει κάποιες ενότητες θεµατικές, είχαµε µοιράσει τα 

θέµατα που ήταν η οικιακή εργασία, γιατί το θέµα της µετανάστριας είναι 

περίπλοκο, η µετανάστρια από τη φύση της είναι δεµένη µε την οικογένεια 

και τα προβλήµατα είναι πολλά που αντιµετωπίζει, και στη δουλειά και στο 
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σπίτι. Και συνήθως, όταν µιλάµε για µετανάστες, εννοούνται οι άντρες, γιατί 

οι γυναίκες είναι αόρατες. Και δεν πρέπει να είναι έτσι. 

 Το πρώτο θέµα είναι η οικιακή εργασία, θέµα ενσήµων, άδεια 

παραµονής, νοµιµοποίηση. Το άλλο θέµα, έντονη ψυχολογική και σωµατική 

βία, που η µετανάστρια υφίσταται βία από τον εργοδότη και στη χειρότερη 

περίπτωση από τις εργοδότριες. Και εδώ τίθεται θέµα ισότητας µέσα στο ίδιο 

το φύλο, όταν η ίδια η Ελληνίδα παλεύει για την ισότητα των δύο φύλων, η 

µετανάστρια παλεύει για την ισότητα µέσα στο ίδιο το φύλο. Και η βία έχει 

µερικές µορφές, σωµατική, ψυχολογική κλπ.  

 Θέµα trafficking, που και εδώ είχαµε τοποθετήσεις, κοινωνική ένταξη, 

που η µετανάστρια έστω και αν είναι η µόνη που µπαίνει µέσα στην ελληνική 

οικογένεια, και όµως έχει χτιστεί αξεπέραστο τείχος να µπει στην ελληνική 

κοινωνία. Θέµα υγείας, θέµα ενηµέρωσης, και κάποια άλλα θέµατα. 

 Οι τοποθετήσεις είναι το εξής: το πρώτο, να µη περιµένουµε µόνο από 

το κράτος, να κάνουµε αυτό που µπορούµε να κάνουµε εµείς, να 

οργανωθούµε και το δεύτερο θέµα σε όλο αυτό τον αγώνα να είναι δίπλα µας 

οι άντρες.  

 Για το πρώτο θέµα, η οικιακή εργασία, έχει καταργηθεί ο όρος βοηθός, 

δεν είναι οικιακή βοηθός, είναι οικιακή εργαζόµενη. Και έχουµε κάποιες 

προτάσεις, να µη τις πούµε επειδή δεν έχουµε χρόνο, θα τις έχετε όλοι στα 

χέρια σας. 

 Ευχαριστούµε και ελπίζουµε του χρόνου να είµαστε πιο δυνατές. 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ: Ευχαριστώ πολύ την κα Μάλλιου, να περάσουµε στον κ. 

Τσιµπάντι, εκπρόσωπο του ΕΦΜ. 
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ΦΡΕΝΤΙ ΤΣΙΜΠΑΝΤΙ: Γεια σας και από µένα. Νοµίζω ότι κάπου εδώ 

φτάσαµε στο τέλος των εργασιών που έγιναν όλες αυτές τις ηµέρες. Νοµίζω 

ότι όσοι παρακολουθήσανε αυτό το Συνέδριο από την πρώτη µέρα που 

ξεκίνησε, την Παρασκευή, πρέπει να έχουν αποκοµίσει πολλά πράγµατα σε 

όλα τα θέµατα και τις ενότητες που αναπτύχθηκαν όλες αυτές τις ηµέρες. 

 ∆εν θέλουµε να σας κρατήσουµε κι άλλο, γιατί νοµίζω χρειάζονται 

αυτή την αίθουσα, µετά θα στηθεί µία έκθεση. Μονάχα, αισθανόµαστε µία 

υποχρέωση ως ΕΦΜ να ευχαριστήσουµε το ΙΝΕ ΓΣΕΕ και Α∆Ε∆Υ για τη 

στήριξη των µεταναστών στην προσπάθεια να οργανωθούν συστηµατικά κατά 

κάποιο τρόπο, ξεκινώντας βέβαια απ’ αυτό το προπαρασκευαστικό Συνέδριο.  

 Να ευχαριστήσουµε πάλι τις ελληνικές ΜΚΟ που συνέβαλαν στη 

διοργάνωση του Συνεδρίου αυτού, να ευχαριστήσουµε τους εµπειρογνώµονες 

που τρέξανε και βοηθήσανε  τα στελέχη του ΕΦΜ να µπουν στην ουσία και 

στο νόηµα των θεµάτων και προβληµάτων που απασχολούν τους µετανάστες 

στον ελλαδικό χώρο.  

 Να ευχαριστήσουµε όλους που ήταν µαζί µας από την πρώτη µέρα και 

όλους εσάς που είστε εδώ και να ευχαριστήσουµε τα στελέχη των Φόρουµ 

Κρήτης και Θεσσαλονίκης, που ταξίδεψαν και είναι ανάµεσά µας και τους 

εκπροσώπους των οργανώσεων µεταναστών από άλλα µέρη της Ελλάδας, 

όπως Καρδίτσα και Βόλο, που είναι µεταξύ µας. Και σε όλους τους φορείς και 

σε όλους τους εκπροσώπους των οργανώσεων των µεταναστών που 

βρίσκονται στην Αθήνα και είναι ανάµεσά µας, που συνέβαλαν σ’ αυτό το 

συνέδριο, για να έχει τα αποτελέσµατα που έχει αυτή τη στιγµή. Και να 

ευχαριστήσω όλους σας και να ευχηθούµε το καλό ταξίδι σε όσους 

ταξιδεύουν όταν τελειώσουµε από δω.  
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 Και βέβαια, πρέπει να πούµε ότι όλες οι τοποθετήσεις που γίνανε σε 

όλες αυτές τις ενότητες που είχαµε αυτές τις ηµέρες, θα ανακοινωθούν στις 

18/12 ως θέσεις και φωνή των µεταναστών, όπως είναι γνωστό 18/12 είναι η 

Παγκόσµια Ηµέρα Μετανάστευσης και το ΕΦΜ στη συγκεκριµένη ηµέρα 

οργανώνει διάφορες εκδηλώσεις για να τιµήσει τη συγκεκριµένη µέρα. Οπότε, 

τα συµπεράσµατα όλων των εργασιών θα ανακοινωθούν στη συγκεκριµένη 

ηµέρα και θα τα έχετε στη διάθεσή σας. 

 Πρέπει να σας ευχαριστήσουµε και πάλι και να ανανεώσουµε το 

ραντεβού µας για τις 18/12/2007. Ευχαριστώ πολύ. 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ: Ευχαριστούµε πολύ και τον κ. Τσιµπάντι, να ακούσουµε 

τον κ. Αχµέτ Μοαβία. 

ΑΧΜΕΤ ΜΟΑΒΙΑ: Εγώ να πω απλώς συµπληρωµατικά, τυπικά έχει λήξει 

το Συνέδριο, απλώς θέλω να σας θυµίσω το εξής: ότι όταν ξεκινήσαµε την 

οργάνωση του Συνεδρίου, ο στόχος µας ήταν να υπάρχει ο µεγαλύτερος 

αριθµός οργανώσεων, ο στόχος µας ήταν τουλάχιστον να συµµετάσχουν 55 

οργανώσεις. Βεβαίως, επίσης, έπρεπε να είναι αντιπροσωπευτικό, να 

συµπεριλαµβάνει και την περιφέρεια και έτσι τους έχουµε ευτυχώς µαζί µας. 

Ο άστοχος αυτός δεν έχει επιτευχθεί πλήρως, 55, αλλά είναι πάνω από 45 

νοµίζω, αυτό θα το δούµε αργότερα, γιατί δεν µπορέσαµε να µετρήσουµε από 

τους καταλόγους. 

 Επίσης, µία διευκρίνιση, µία διόρθωση σε όσα είπε ο Πρόεδρος της 

Οµοσπονδίας των Αλβανικών Συλλόγων σε σχέση µε το Συνέδριο. Πράγµατι, 

το Συνέδριο το ιδρυτικό έχει σχεδιαστεί για τις 18/12, δηλαδή την Παγκόσµια 

Ηµέρα του Μετανάστη, τον επόµενο µήνα. Όµως, επειδή έχει αργήσει η 

διαδικασία του καταστατικού, θα αναβληθεί. Απλώς, η ηµέρα αυτή θα 
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µετατραπεί σε εκδήλωση, θα είναι πάρα πολύ σηµαντική επίσης, γιατί θα 

ανακοινωθούν τα αποτελέσµατα του Συνεδρίου µας. 

 Τα workshops έχουν αποτελέσµατα, µέχρι να γραφτούν, να συνταχθούν 

καλά, θα βγουν εκείνη την ηµέρα, 18/12, εποµένως όλες τις οργανώσεις και 

περισσότερες αν µπορούµε, πάλι θα τους µαζέψουµε για να ξέρουµε και τι θα 

κάνουµε µ’ αυτά τα αποτελέσµατα, να το µελετήσουµε µαζί. 

 Τέλος, πρέπει να περιµένουµε βέβαια για τον απολογισµό που θα 

συναντηθούµε µαζί, θα συζητήσουµε για το πώς τελείωσε το Συνέδριο, αλλά 

εκφράζω την ικανοποίησή µου, η συµµετοχή ήταν πάρα πολύ ζωηρή, ήταν 

µεγάλη και είναι το πρώτο γεγονός που έχει γίνει από τους µετανάστες και 

αυτό είναι πάρα πολύ ενθαρρυντικό. 

 Αυτά ήθελα να πω. Να σας ευχαριστήσω όλους, ιδιαίτερα τους φορείς, 

τους εµπειρογνώµονες που δούλεψαν πάρα πολύ σκληρά µαζί µας. Ένα 

µεγάλο ευχαριστώ όµως για τις εθελόντριές µας, που πραγµατικά κουβάλησαν 

όλο αυτό το βάρος, συγκεκριµένα την Ειρήνη, την Άντλα  και τη Μαργαρίτα. 

Αυτές ανέλαβαν όλη τη δουλειά. Σας ευχαριστώ. 

∆.ΜΑΛΛΙΟΥ: Επειδή είµαι άνθρωπος της κριτικής, δεν µπορώ να µη πω πως 

έχουµε από µέσα µας βαθιά µια µεγάλη ευγνωµοσύνη – δεν πάει η λέξη 

ακριβώς – για τον Μοαβία, που δηµιούργησε όλο αυτό το πράγµα µε το 

όραµά του και πολλές φορές λέµε να είναι καλά, γιατί αλλιώς το Φόρουµ θα 

κουτσαίνει, και µπορεί να κουτσαίνει πολύ. Να είναι καλά! 

ΩΡΑ ΛΗΞΕΩΣ: 14:00΄ 


